
本报讯（株洲晚报融媒体记者/
王晖）本报 10 月 25 日 A07 版刊
发了《市民盼重建宋时轮将军故
居》一文。报道刊发后，宋时轮将
军生前最后一任秘书穆俊杰给本
报发来了一组珍贵照片。同时记
者获悉，《宋时轮传》第二版发行
已经在筹划中。

穆俊杰发来的照片有宋时轮
将军入朝前跟志愿军司令员彭德
怀等人的合照，也有建立军事科
学院的珍贵照片，还有宋时轮将
军的生活照。穆俊杰说，将来如
果宋时轮将军纪念馆能够建成，
他将全力配合，提供更多珍贵的
资料。

据了解，穆俊杰今年66岁，陪
宋时轮将军走完了人生最后一段
路程。2007年，他担任编写组组
长的《宋时轮传》第一版发行后，于
2010年售罄。日前，穆俊杰与宋
时轮将军的小女儿联系，商议再版
事宜。

《市民盼重建宋时轮将军故居》后续

将军生前最后一任秘书
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86岁老党员
收到特殊党费收据

本报讯（株洲晚报融媒体记者/
吴楚 通讯员/朱建轩）10 月 21 日，86
岁的老党员董恩林慢慢起身，神情庄
重地接过由中组部下发的特殊党费收
据。这张收据不仅见证了老人的初心
和信仰，也凝聚了党组织的深切关怀。

董恩林出生在东北，1951年参加
工作，1956年入党，后到株洲工作，在
株洲市人民防空办公室副总工程师岗
位退休。

今年6月下旬，董恩林重病住院，
医院一度下达病危通知单。7 月 1 日
当天，他病情好转，躺在病床上收看建
党100周年庆祝大会电视直播。回忆
起家乡惨遭侵略的屈辱历史，回顾党
带领人民取得的伟大历史成就，他内
心久久不能平静。“没有共产党就没有
新中国，没有共产党就没有今天的幸
福生活，对党忠诚绝不能挂在嘴上、写
在纸上，我一定要为党做些什么。”董
恩林眼含泪水说道。

于是，他要求女儿帮他上交5000
元特殊党费，表达他对党的感恩之心
和对建党100周年的深深祝福。
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根据《中华人民共和国人民防空
法》《湖南省实施〈中华人民共和国人民
防空法〉办法》《湖南省人民防空通信管
理办法》等规定，市人民政府、株洲军分
区在市区范围内组织实施防空警报鸣
放。现就有关事项通告如下：

一、鸣放时间：2021 年 11 月 1 日 9
时30分。

二、鸣放范围：天元区、芦淞区、荷塘

区、石峰区、渌口区、经开区城市六区。
三、鸣放信号：防空警报包括预先

警报、空袭警报、解除警报三种。按照
国家统一规定，具体鸣放信号为：

预先警报：鸣36秒、停24秒，反复3
遍为一个周期（时间为3分钟）；

空袭警报：鸣 6 秒、停 6 秒，反复 15
遍为一个周期（时间为3分钟）；

解除警报：连续长鸣3分钟。

（在鸣放过程中，预先警报与空袭警
报、空袭警报与解除警报之间间隔5分钟）

四、鸣放前，广播电视部门、湖南有
线株洲网络有限公司应协助做好广播、
电视、有线电视网络传递防空警报信号
的准备工作；报刊、广播、电视等有关新
闻媒体要做好有关宣传，告知市民。

五、鸣放期间，电力部门要保障各防
空警报点用电，广播电视部门、湖南有线

株洲网络有限公司及各有关单位必须明
确任务，责任到人，认真做好防空警报鸣
放工作。对因玩忽职守、工作失职造成
鸣放失误的，将追究有关领导责任。

六、鸣放期间，不影响正常的社会
生产、生活秩序，对于借机散布谣言、制
造混乱、破坏社会生产、生活秩序的，将
依法依规进行查处。

特此通告。

株洲市人民政府
中国人民解放军株洲军分区
关于鸣放防空警报的通告
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▲抗美援朝期间，宋时轮（右）在指挥战斗。

▲宋时轮（左三）与叶剑英（右三）等人合照。

▲宋时轮与穆俊杰合影。

▲宋时轮在军事科学院发言。

（图片均由穆俊杰提供）

“擦窗神器”虽好
但小心被“咬”

本报讯（株洲晚报融媒体记者/
马文章 通讯员/邓涵）近年来，磁吸式

“擦窗神器”热销，它在解决高层住户
擦玻璃窗麻烦时，也存在一定的安全
隐患。10月24日，荷塘消防救援大队
接到报警称：新桂公馆小区，有一名小
孩的手指就被卡在这种磁吸式玻璃刷
里无法取出。

家长说，由于小孩贪玩，在摆弄磁
吸式玻璃刷时，不慎被夹到手指，多次
尝试始终无法取出。消防员一边安抚
小孩，一边用手动液压钳慢慢把两块
吸在一起的磁铁扩出一道缝隙，小孩
手指得以抽出。手指被夹得发紫，幸
好未伤及骨头。

株洲市人民政府 中国人民解放军株洲军分区
2021年10月29日

8.是否有出门不带现金的习惯 11.现金支付的主要场景有
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1.您的性别：
○男 ○女

2.您的年龄段：
○25岁(含)以下
○25岁至35岁（含）
○35岁至45岁（含）
○45岁至60岁（含）
○60岁以上

3.您目前从事的职业：
○机关及事业单位
○个体工商户
○公司企业员工
○自由职业者
○学生
○退休人员
○其他_______________

4.您的月平均收入：
○2000元以下
○2001-4000元
○4001-8000元
○8001-20000
○20001元以上

5.您购买过什么险种：【多选
题】

□家财险
□机动车辆保险
□责任保险、信用保险、保证

保险
□养老保险
□分红保险
□投连保险
□万能保险
□重大疾病保险
□住院医疗保险
□意外伤害保险
□学生平安保险

6.您是通过何种途径购买保
险产品的：

○保险代理人
○保险公司业务员
○银行
○电话
○保险公司营业场所
○网络
○其他

7.办理业务时，保险公司工作
人员是否耐心、细致？

○是
○大部分是
○一般不是

8.当就有关问题进行咨询时，
保险公司工作人员：

○非常专业
○较专业
○不专业

9.您认为保险合同是否存在
“霸王条款”？

○是 ○否

10.在您的经历中，保险公司
工作人员在办理保险业务中有无
隐瞒与保险合同有关的重要情
况？（如出了风险保险条款中有不
承担赔付保险金的相关规定）：

○是 ○否

11.保险公司工作人员是否对
十天犹豫期以及中途退保的规定
做了明确的解释？

○是 ○否

12.购买保险后，平常都享受
到下面哪些客户服务：【多选题】

□节日接到业务人员的问候
□保险公司的客户回访
□收到新产品的资料提醒
□续缴保费
□参加客户俱乐部
□参加一些理财论坛
□其它

13.保险公司为您提供的售后
服务是否具有持续性？

○每年都有，且频繁
○每年都有，但很少
○只有前几年有
○第一年有
○从没有过

14.保险公司续缴保费是否及
时主动？

○每年都提醒，且主动上门收
取

○每年都电话提醒，但不主动
收取

○每年寄缴费通知单
○很少提醒
○从没有提醒

15.您是否认为续费方便？
○非常方便
○较方便
○一般不太方便
○极不方便

16.保险公司是否按规定进行
分红分配、定期返还？

○是 ○否

17.出险后，当您拨打客户服
务热线向保险公司报案时：

○立即接通
○稍等一会接通
○需拨打两三次
○总接不通

18.报案人员的服务态度：
○热情、详细告知有关注意事

项
○比较热情服务态度一般
○服务态度较差

19.报案时，客户服务人员是
否告知下列内容：客服人员到达现
场的时间、理赔的流程、到保险公
司索赔时要准备的材料、拿到理赔
款的时间？

○全部告知
○告知几项
○什么都没有告知

20.理赔人员能主动向您说明
理赔的有关事项吗？

○基本介绍清楚
○只是介绍一部分
○没有进行介绍

21.报案后，保险公司办理理
赔手续的速度：

○非常及时
○较及时
○较慢

22.保险公司工作人员是否按
规定为您办理出险后保险赔付？

○是 ○否

23.您的各种材料齐全，保险
公司的赔付保险金是否及时？

○及时
○60天以内
○超过60天
○超过一年

24.您认为理赔金是否合理？
○是 ○不是 ○一般

25.保险公司工作人员在办理
理赔时是否存在吃拿卡要现象？

○是 ○否

26.您觉得客户对保险公司的
投诉渠道是否通畅？

○非常通畅
○通畅一般
○不太通畅
○不知道怎么投诉

27.您觉得保险公司对客户投
诉件的处理是否及时？

○非常及时
○较及时
○一般
○不太及时
○基本没有处理

28.您对哪家保险公司销售人
员的服务（专业性、服务态度、投保
手续、售后服务、理赔时效、理赔手
续等）感到最满意：

____________________
____________________

29.您对哪家保险公司销售人
员的服务（专业性、服务态度、投保
手续、售后服务、理赔时效、理赔手
续等）感到最不满意：

____________________
____________________

注：本问卷不用填写姓名，答
案也没有对错之分，请您根据自己
的情况如实填写，我们将对调查内
容严格保密，不会涉及您所服务单
位的商业机密或者个人隐私。最
后再次感谢您对我们工作的支持!

买保险，您都遇到过哪些事？
今天，《株洲晚报·问调周刊》邀您一起来谈谈关于保险的那些事儿,您在购买保险、享

受保险服务的过程中,有哪些好的、不好的体验，踩过哪些坑呢？欢迎参与调查。

你有过现金支付被拒的经历吗？

问卷数据显示，23%曾有过
月前，《株洲晚报》开展了《你有过

现金支付被拒的经历吗》问卷调查，调
查历时月余，共收回线上问卷2600份。

问 卷 数 据 显 示 ，问 卷 填 写 者
23.08%曾有被拒经历，76.92%没有现
金支付被拒经历。随着移动支付的普
及，当下选择非现金支付人群越来越
多，达90%选择了非现金支付，而大部
分人仍选择现金支付的情况多为人情

往来、打牌娱乐等费用支付。75%的
填写者知晓商家拒收现金是违法行
为，53.36%知道如何维权，也就是说，
仍有一半人群不知道或者完全没听说
过在商家拒收现金时该如何维护自身
权益。

现将部分数据结果公示如下，本
栏目后期还将针对该话题进行深入报
道，敬请关注。

17.您有用现金被拒的经历吗 23.您知道拒收现金该如何维权？

上期问调结果


